ЕДИНАЯ МОДЕЛЬ ПРОФОРИЕНТАЦИИ - ПРОФОРИЕНТАЦИОННЫЙ МИНИМУМ (ПРОФМИНИМУМ) внедряется во всех школах Российской Федерации для обучающихся 6-11 классов. Министерство просвещения Российской Федерации сообщает о создании единой профориентационной модели мероприятий среди обучающихся общеобразовательных организаций Российской Федерации, включая детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью.
Федеральный оператор реализации профминимума — Фонд Гуманитарных Проектов
Профориентационный проект «Билет в будущее» bvbinfo.ru
profmin@bvbinfo.ru
Занятия по профориентации в рамках единой модели профориентации будут проходить с 1 сентября 2023 года еженедельно по четвергам.
Профминимум — это единый универсальный набор профориентационных практик и инструментов для проведения мероприятий по профессиональной ориентации обучающихся.
В МОУ «СОШ №4 им. С. П. Королева» Профминимум реализуется на  базовом уровне с учебной нагрузкой – 40 часов в учебный год
Профминимум включает
- урочную деятельность (4 часа)
- внеурочную деятельность - курс занятий "Россия - мои горизонты" (34 часа)
- взаимодействие с родителями (2 часа)
 
"Урочная деятельность” — уроки общеобразовательного цикла, включающие элемент значимости учебного предмета для профессиональной деятельности
Разработаны профориентационные материалы к учебным предметам общеобразовательного цикла (физика, химия, математика и др.)
 
"Урочная деятельность”  - курс занятий “Россия — мои горизонты”:
— проводятся еженедельно (рекомендуемый день - четверг) по примерной рабочей программе “Билет в будущее”;
— рекомендуются к проведению классными руководителями в рамках внеурочной деятельности;
— 34 учебных недели в 2023/2024 учебном году = 34 занятия (1 занятие в неделю — согласно Методическим рекомендациям по организации внеурочной деятельности 1 час в неделю рекомендовано посвящать профориентационной деятельности);
— Программа занятий (примерная рабочая программа) и материалы к занятиями будут размещены на profmin.bvbinfo.ru;
— Часть учебных занятий будут содержать вариативные модули — для включения в курс “Россия — мои горизонты” регионального компонента;
— В рамках занятий будут проходить профориентационные уроки, диагностики, моделирующие профессиональные пробы и другое
 
"Практико-ориентированный модуль”
— профессиональные пробы (онлайн и очно);
— проектная деятельность;
— экскурсии и мастер-классы в организациях ВО и СПО, на предприятиях;
— конкурсы профориентационной направленности;
— другие профориентационные мероприятия.
 
"Дополнительное образование”
— посещение кружков и секций дополнительного образования.
Реализация направления включает в себя выбор и посещение ознакомительных занятий в рамках ДО с учетом склонностей и образовательных потребностей.
В каждом субъекте РФ функционирует «Навигатор дополнительного образования», который содержит информацию о программах доп. образования.
 
"Профессиональное обучение” — выбор и обучение по программам профобучения.
На информационных ресурсах субъекта РФ размещается перечень программ профессионального обучения школьников с указанием организаций, реализующих эти программы, доступных для обучающихся 6-11 классов образовательных организаций субъекта РФ в 2023/2024 учебном году
"Взаимодействие с родителями”  - Проведение двух Всероссийских родительских собраний по профориентации в 2023/2024 учебном году. Первое собрание запланировано на сентябрь 2023 г., второе собрание — на февраль 2024 г. Рекомендована регулярная работа с родителями, а также привлечение их к профориентационным мероприятиям.
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