[bookmark: _GoBack]2 ноября   в  МОУ «СОШ № 4 им. С.П.Королёва»  была  проведена каникулярная муниципальная профильная смена по профориентации школьников   «Фестиваль прикладных навыков». В фестивале приняли участие около 150 учеников 8-х классов,  а также  15 педагогов школ Энгельсского муниципального района: МОУ «СОШ № 1», МОУ «СОШ им. Ю.А. Гагарина», МОУ «СОШ № 4 им С.П.Королёва», МОУ «СОШ № 32», МОУ «СОШ № 9», МОУ «СОШ № 33», МОУ  «СОШ № 16», МОУ  «СОШ № 20», МОУ «СОШ № 21 им. И.П.Каплунова», МОУ «ООШ № 26», МАОУ «ООШ № 29», МОУ «СОШ №31», МОУ «ООШ с. Квасниковка». 
Цель фестиваля: повышение  познавательного  интереса школьников к изучению учебных предметов; формирование внутренней  готовности  обучающихся к осознанному и самостоятельному выбору профессии, корректировке и реализации своих профессиональных планов. 
В процессе интерактивных занятий,  проведённых наставниками,  ребята   узнали, как сделать свой дом «умным» не с помощью приборов и технических приспособлений, а с помощью знаний,  который дают учебные предметы. Ребята стали участниками  занятий по  физике, химии, технологии, географии, финансовой грамотности, а также познали секреты общения и осознали важность работы в команде.   Все участники фестиваля получили непередаваемый   эмоциональный заряд. Учебные предметы открылись с новой, удивительной стороны.  Многие ребята изъявили желание  в следующий  раз стать  наставниками для учеников младших классов. 

